

# 习近平会见中国红十字会第十一次全国会员代表大会代表

新华社北京9月2日电(记者邹伟 王鹏)中国红十字会第十一次全国会员代表大会2日在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见全体代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励他们弘扬人道、博爱、奉献精神,改革创新、奋发有为,为红十字事业发展作出新的更大贡献。

总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见,国家副主席王岐山参加会见并出席大会开幕式。

上午10时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等同代表们亲切握手,不时交谈,并同大家合影留念。

孙春兰参加会见并在开幕式上代表党中央、国务院致辞。她说,中国红十字会第十次全国会员代表大会

以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显著成就。站在新的起点上,红十字工作要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导、坚定正确方向,凝聚人道力量、保护生命健康,深化改革创新、依法履职尽责,开展国际援助、拓展民间外交,努力为国奉献、为民造福。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持,红十字国际委员会主

席彼得·莫雷尔发表视频致辞,红十字会与红新月会国际联合会主席弗兰西斯科·罗卡致辞,中华全国总工会书记处第一书记李玉赋代表群众团体致贺词。会议为第47届南丁格尔奖章中国获奖者颁奖,并表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

丁薛祥、杨洁篪、黄坤明、肖捷参加会见,陈希、王勇、王毅参加会见并出席开幕式。

## 外交部回应欧盟涉港表态:希望欧方明辨是非

新华社北京9月2日电(记者温馨)针对近日欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼发表的涉港不当言论,外交部发言人耿爽2日表示,希望欧方明辨是非,理解和支持香港特区政府依法止暴制乱,维护香港法治和繁荣稳定。

据报道,莫盖里尼日前称,香港局势发展非常令人担忧。对此,耿爽在当日例行记者会上说,当前,在香港发生的示威游行活动完全超出集会、游行、示威自由的范畴,已经演化为极端暴力行为,严重挑战了香港法治和社会秩序,严重威胁到香港市民的生命财产安全,也严重触碰了“一国两制”的原则底线。如此严重的暴力违法行为,如果发生在欧洲,相信任何一个欧洲国家政府都不会坐视不理。

“希望欧方明辨是非,理解和支持香港特区政府依法止暴制乱,维护香港法治和繁荣稳定。”他说。

## 就中国在世贸组织起诉美国对3000亿美元中国输美产品征税措施 商务部新闻发言人发表谈话

新华社北京9月2日电 商务部新闻发言人2日表示,9月1日,美国对华3000亿美元输美产品中第一批加征15%关税措施正式实施,中方就此在世贸组织争端解决机制下提起诉讼。美方的

征税措施严重违背中美两国元首大阪会晤共识,中方强烈不满和坚决反对。中方将根据世贸组织相关规则,坚定维护自身合法权益,坚决捍卫多边贸易体系和国际贸易秩序。

## 国办印发《体育强国建设纲要》

据新华社北京9月2日电 近日,国务院办公厅印发《体育强国建设纲要》(以下简称《纲要》),部署推动体育强国建设,充分发挥体育在建设社会主义现代化强国新征程中的重要作用。

《纲要》提出,到2020年,建立与全面建成小康社会相适应的体育发展新机制。到2035年,体育治理体系和治理能力实现现代化,

全民健身更亲民、更便利、更普及,经常参加体育锻炼人数达到45%以上,人均体育场地面积达到2.5平方米,城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例超过92%;青少年体育服务体系更加健全,身体素养极大提升;竞技体育综合实力和国际影响力大幅提升,体育产业成为国民经济支柱性产业。

《纲要》针对体育强国建设提出了五个方面战略任务。一是从完善全民健身公共服务体系、推进全民健身智慧化发展等方面,落实全民健身国家战略,助力健康中国建设。二是从建立中国特色现代竞技体育体系、推进职业体育发展等方面,提升竞技体育综合实力,增强为国争光能力。三是从激发市场主体活力、加强体育市场监管等方

面,加快发展体育产业,培育经济转型新动能。四是从推动运动项目文化建设、丰富体育文化产品等方面,促进体育文化繁荣发展,弘扬中华体育精神。五是从构建体育对外交往新格局、提升中国体育国际影响力等方面,加强对外和对港澳台体育交流,服务大国特色外交和“一国两制”事业。《纲要》还明确了体育场地设施建设、全民健身活动普及、青少年体育发展促进、国家体育训练体系构建、科技助力奥运、体育产业升级、体育文化建设、体育志愿服务与体育社会组织建设等九大工程。

**核心提示**

近年来,各地正在积极推进老旧小区的改造,其中电梯改造成为重点。业内人士估算,目前,全国范围内使用15年以上的老旧电梯数量超过10万台。如此大规模的老旧电梯如何改造?钱又从哪儿来?

据新华社北京9月2日电 记者 李劲峰 柯高阳 朱薇

国务院办公厅去年2月出台的《关于加强电梯质量安全工作的意见》中明确提出,要制定老旧住宅电梯更新改造大修有关政策,建立安全评估机制。记者发现,目前,重庆、福建、浙江、湖北、湖南等多个省份都已出台政策,将老旧电梯改造列入政府工作日程。

老旧电梯改造工程量巨大。业内人士保守估算,目前全国范围内使用15年以上的老旧电梯超过10万台。

仅辽宁省的统计数据就显示,截至今年年初,全省使用年限超过15年的老旧电梯达到6025部,预计到2021年还新增2.1万部。全省出现安全事故的电梯中,80%以上是老旧电梯。

使用多久的电梯应该进行维修改造?动辄数万、数十万元的改造资金从何而来?改造后电梯运营维保如何保障?针对普遍存在的“痛

## 全国运行15年以上老旧电梯超过10万台 改造如何推进?

点”,不少地区纷纷出台政策进行破解。

——明确老旧电梯改造标准。福建、杭州、深圳等地电梯安全管理办法都要求,电梯使用年限达到15年时,应进行安全风险评估,根据评估结论确定继续使用电梯的条件或对电梯进行修理、改造、更新。重庆、南京等地要求,电梯投入使用10年以上需继续使用的,除每年定期检验外,还应进行安全评估。

“电梯安全‘三分靠质量,七分靠保养’。”一位特种设备业内人士表示,按照国家相关规定,电梯每年都应接受定期检验,检验合格即可继续使用。电梯质量、保养状况千差万别,保养好的电梯用上百年都能正常运行,“通过安全评估确定老旧电梯是修理还是更新,能更加科学和经济地保障电梯运营安全。”

——明确电梯改造资金筹集渠道。老旧电梯维修、更新动辄上万元甚至数十万元。多数地区明确,电梯改造资金从住宅专项维修资金中列支,或者根据相关规定由所有权人分摊。同时,多地也出台财政补助政策,支持老旧电梯改造。

——设立电梯长效管理机制。老旧电梯改造维修后,还需要良好的维护保养以及长效管理机制,才能彻底消除安全隐患。浙江省提出,推行电梯“保险+服务”,探

索建立物业专项维修资金用于投保电梯全生命周期综合保险的工作机制。湖南省规定,研究制定电梯轿厢广告收入使用办法,补充电梯维修资金。

江苏省无锡市要求,纳入整治工程、申请政府补贴的老旧电梯需建立电梯“养老金”。无锡市住建局物业管理处相关负责人介绍,这笔“养老金”由房屋产权人按每户540元的标准预缴并存入专户,作为今后三年的电梯维修资金,同时确保整治后电梯正常维保,尽可能延长使用寿命。

记者采访发现,尽管不少地方政府积极推动,但老旧电梯改造还面临诸多难题。

业内人士介绍,定期检验对保障电梯安全非常重要,但随着电梯数量迅猛增长,特种设备检验机构人员数量有限,难以满足需求。此外,市场上电梯维保从业人员素质参差不齐,很多电梯未能按国家标准保养,风险隐患无法及时发现、排除。去年西安“电视问政”栏目曝光,正常完成一部电梯年检至少需要两小时,西安市特检院工作人员一个半小时就检查了6部电梯,一部电梯仅用了15分钟。

有特检系统人士介绍,各地要求老旧电梯使用达到一定年限,必须接受安全评估;但这一要求缺乏强制性,而且安全评估收费数千元。除非电梯出现故障无法使用,一般情况下,小区主动开展安全评

估积极性不高。同时老旧电梯改造更新涉及费用分摊问题,遇到住户反对就很难开展。

不少业内人士表示,老旧电梯改造应系统纳入老旧小区改造范畴,重点从完善电梯更新改造管护机制、改造费用分担机制两方面切入。

长期从事电梯监管的武汉市特种设备监督检验所原副所长黄祖辉说,在大力推广电梯安全保险、老旧电梯安全评估基础上,需做好老旧电梯日常养护与检验工作。建议完善电梯维保从业机构诚信体系,设立电梯安全事故维保单位“黑名单”制度,同时增加电梯专业检验服务市场供应,让老旧电梯安全隐患能早发现、早排除。

## 特别关注

**关于启用电动车车载移动设备抓拍人行道机动车违停的公告**

为进一步规范江北区人民路周边人行道交通秩序,提高人行道通行能力,有效遏制违法停车行为,宁波市江北区综合行政执法局将启用电动车车载移动设备抓拍人行道机动车违停工作,依据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规规定,现将有关事项公告如下:

一、设备名称  
电动车车载移动抓拍设备(CS-02BE5N/4-200IN)

二、主要功能  
机动车违停拍照取证功能

三、首批自动违停抓拍道路  
人民路、大庆南路  
上述道路人行道,除法定允许机动车停放的停车泊位外,均符合电动车车载移动抓拍设备违停拍照取证范围。

四、启用时间  
2019年9月10日正式启用  
特此公告。

宁波市江北区综合行政执法局  
2019年9月3日

# 宁波市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

(甬土资告〔2019〕18004号)

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标投标挂牌出让国有建设用地使用权规定》《浙江省国有建设用地使用权出让网上交易规则(试行)》等有关规定,经宁波市人民政府批准,宁波市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让以下国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

### 一、出让地块的基本情况和主要规划指标要求

序号	地块名称	坐落位置	土地用途	出让面积(平方米)	总计容建筑面积(平方米)	竞买保证金(万元)	起始价(元/平方米)	规划指标要求			
								容积率	绿地率(%)	建筑密度(%)	建筑限高(米)
1	东部新城核心区以东片区C3-3#、4#地块	东部新城核心区以东片区,盛梅北路以东,宁东路以南,沙洲路以西,芑家横河北侧沿河绿带以北。	城镇住宅及其配套设施用地。	70900	136128	48000	楼面地价17500	1.92	根据规划条件要求实施	30	36

### 二、竞买资格及要求

中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可申请参加竞买。地块的详细资料见拍卖出让文件和规划控制文本,并以其为准。

### 三、拍卖方式

本次国有建设用地使用权拍卖出让通过浙江省土地使用权网上交易系统(<http://www.zjgtjy.cn>)进行。申请人须办理数字证书,符合竞买要求,并按要求足额缴纳竞买保证金。

### 四、拍卖出让活动有关时间

拍卖报名时间:2019年9月23日9:00至9月24日16:00;  
缴纳竞买保证金截止时间:2019年9月24日16:00(银行到账时间);  
拍卖开始时间:2019年9月25日10:00;

### 五、竞得人确定方式

本次国有建设用地使用权拍卖出让按照价高者得的原则确定竞得人。

### 六、有关其他事宜

其他有关事项详见拍卖出让文件及地块相关资料,可登录浙江省土地使用权网上交易系统浏览或下载。

交易机构联系人:虞红玮  
联系电话:0574-89293925  
出让单位联系人:沈秋怡  
联系电话:0574-89187763

宁波市自然资源和规划局  
2019年9月3日